DNA ile ilgili, asagida verilen agiklama-
larin hangisi yanhstir?

A) Hucrenin yonetici molekiludir ve canli-
nin temel 6zelliklerini belirler.

B) Sarmal yapidaki iki nikleotit zincirinden
olusur.

C) Yapisinda gen bélgeleri bulunur.
D) Temel yapi birimleri kromozomlardir,

Huicrede bulunan yénetici yapilar, sematik
olarak asagida verilmistir.

$ekilde isaretlenen lusimlarin isimleriyle
ilgili, hangi eslestirme yanhistir?

A) X - Nukleotit
C) Z-DNA

B) Y- Baz
D) K-Gen

Asagida DNA nin bir parcasi gergeve igine
alinmistir.

-

Cergeve igine alinan lasimla ilgili, asagi-
daki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Fosfat, seker ve organik bazdan olusur.
B) NuUkleotit olarak isimlendirilir.

C) Her DNA da dért tane bulunur.

D) A, G, C, T olmak Uzere cesitleri vardir.

Asagidaki sekilde bir DNA cift zinciri goste-
rilmistir.

Basangy ——

2.iplik  Bitis

1.iplik

Bu DNA nin 2. ipliginin nikleotit dizilisi,
hangisinde verilmisgtir?

AGuTeA~ACHGuGmTHCnA
BAvCwTuTuGeAmA=C~G=T
C)CrAuTuTuGnC=CoAnG-T
D) CAnGuGuTuAATC-G

Hiicre boliinmesiyle ilgili;
I. Yeni hicreler ana hucrenin bolinmesiy-
le olusur.

Il. Bitki ve hayvanlarnn Oreme ve gelisme-
sinde rol oynar.

Ill. insanda onanm ve yenilenme olaylarnn-
da gorev yapmaz.

gibi agiklamalarin dogruluk durumu, han-
gisinde verilmigtir?

A) Dogru Dogru Yanhg
B) Dogru Yanlis Dogru
C) Yanhs Dogru Dogru
D) Dogru Dogru Dogru

Bir deri hicresinin mitozla bélinme durumu,
asagida gosterilmistir.

Bu bélinme olayinda X, Y ve Z hucreleri-
nin kromozom sayisi nasil olur?

X Y
A) 2n n
B) 2n 2n
C) 2n 2n 2n
D) n 2n 2n

»  Mitoz bélinmenin evreleri, asagida goste-
rilmigtir.

Yeni

Bé:{)nec ok hiicreler
cre Metafaz Telofaz
’§ : *
2 ¢
i Anacfaz
nterfaz Profaz Sitoplozma
bblinmesi

Bu olayla ilgili, agagida verilen ifadeler-
den hangisi yanlistir?

A) Once sitoplazma, sonra gekirdek bélin-
mesi gorulur.

B) Anafazda es kromozomlar ayrilir.
C) interfazda kromozomlar eslenmistir.

D) Telofaz ve metafazda farkl olaylar ger-
ceklesir.

|. Eseyli ve eseysiz Ureme olaylarinda mi-
toz bolonme gergeklesir.

Il. Mitoz bélinme, hicrelerin kromozom
sayisinin korunmasini saglar.

IIl. Profaz, metafaz, anafaz ve telofaz evre-
leri ¢cekirdek bolunmesini saglar.

Yukarida verilen aciklamalarin hangile-
ri dogrudur?
A) Yalniz Il
C) lvell

B) lvell
D) I, llvell

Mayoz bélinmede;

I. Kromozomlann eslenmesi
II. Homolog kromozomlar arasinda kargilikh
parca (gen) degisiminin gerceklesmesi
Il Kromozomlarin birbirinden ayrimasi
IV. Mayoz 2 bélinmesinin gergeklesmesi

gibi olaylar bastan sona dodru hangi di-
ziliste meydana gelir?

A =l IV
BY Il 51—Vl
M=l
D)y Il -1Vl

Atlarin hayat déngisy, sematik olarak asa-
gida gosterilmistir.

Sekilde rakamlarla gésterilen olaylar
hangisinde verilmigtir?

1 2 3
A) Déllenme Mayoz Mitoz
B) Mitoz Déllenme Mayoz
C) Mayoz Déllenme Mitoz
D) Mayoz Mitoz Déllenme

B

1. Dol yatagi

[ 2. Yumurta kanall

Yukaridaki sekilde disi Ureme orgaplu.n i§a-
retlenmis ve altinda da isimleri verilmistir.

Bu sekilde isaretlenmis olan organlar-
dan hangisinin ismi yanlis eslestirilmistir?

A1 B) 2 C)3 D)4



I. Ergenlige gecis yasi kiz ve erkeklerde
farklilik gosterebilir,

II. Ergenlik déneminde sadece fiziksel de-
dismeler meydana gelir.

[Il. Ergenlikte meydana gelen degigsmeler
cevre gartlarindan etkilenir.

Yukarida verilen bilgilerin dodruluk du-
rumu nasil olur?

A) Dogru Dogru Dogru
B) Dogru Yanls Dogru
C) Dogru Dogru Yanlg
D) Yanls Dogru Dogru

. Yuzde sivilcelerin cikmasi, boy ve kilonun
artmasi
Il. Testislerde hiicre bdlinmesiyle spermle-
rin Uretilmesi

Yukarida verilen bedensel degismelerin
ait oldugu kisiler, hangisinde dogru es-
legtirilmigtir?

A) Kiz Erkek
B) Erkek Kiz
C) Erkek - Kiz Erkek
D) Erkek - Kiz Kiz

8 - A sinifindaki bir 6grenci, agadidaki acik-
lamayi yapiyor.

Ergenlik doneminde baz )
sorunlarla karsilasiyorum,
Kargilastigim sorunlari ¢oze-
bilmek igin ailemden, arka-
daslarimdan ve rehber r
dgretmenimden yardim |
istiyorum.

Ogrencinin agiklamasiyla ilgili, asagi-
daki degerlendirmelerden hangisi soy-
lenebilir?

A) Ogrencinin bu davranisi dogrudur.

B) Karsilastigi sorunlarn aile ve 6gretmeni-
ne anlatmamalidir,

C) Karsilastigr sorunlan kendisi ¢ozerek so-
runlarla bag etmeyi 6grenmesi gerekir.

D) Karsilasgtigi sorunlan sadece arkadaslo-
rina anlatmalidir.

. Bir konu zerinde dikkatini toplayama-
mak

II. Dig gbrinisine énem vermek
lll. Hirgin ve sinirli olmak

Yukarida verilen ergenlik degismelerin-
den hangileri kiz ve erkeklerde ortaktir?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) Ivell
D) 1,1l velll

Basit makineler hangi Uygulanan
sekilde hayatimizi kuwelir_\ yonono
kolaylagtinr? degigtirir.

&

| | dgretm'

Isleri daha kiguk
kuvvetle yapmamizi
saglar.

islerimizi daha kisa
sirede yapmamizi
sadlar.

Ogretmenin sorusuna hangi égrenciler

dogru cevap vermigtir?

A) Yalniz Ahmet

B) Ahmet ve Sefa

C) Ahmet ve Zeynep

D) Ahmet, Sefa ve Zeynep

Basit makineye uygulanan kuvvete girig kuv-
veti, basit makine ile elde edilen kuvvete ise
cikis kuvveti adi verilir.

|. Girig kuvveti = Cikis kuvveti

II. Giris kuvveti > Cilis kuvveti

lll. Girig kuvveti < Cikig kuvveti

Buna gére, basit bir makinede yukarida-
ki sartlardan hangisi bulunabilir?

A) Yalniz |

B) Yalmiz Il

C) lyadall

D) lyada ll yadalll

K ve L basit makinelerine uygulanan kuvvet

lerle, bu makinelerin kaldirdigi yiklerin
liklan grafikte gosterilmigtir.
Uygulanan kuvvet (N)

K

: " Kaldunian yiik (N)
0 20 50

agir

Buna gére, K ve L basit makineleri igin

hangi égrencinin ifadesi dogrudur?

Sadece K basit makinesi
kuvvet kazanci saglamstir,

= Deniz

Sadece L basit makinesi
kuvvet kazanci saglamistir.

|

& Edlip
C)
Her iki basit makine de
kuvvetten kazang saglamistir.
{ Hande
D),

Her iki basit makinede
igten kazanc saglamigtir.

Dért arkadas ayni yoki kaldirmak icin fark-
I basit makineler kullanarak kuvvetten ka-
zang sagliyor.

Kuvvet (N)

Ali Can Oya Bora

Dért arkadasin basit makinelere vygula-
didh kuvvetler arasindaki iligki grafikteki
gibi elduguna gére, hangisinin kullandi-
a1 basit makinenin sagladigs kuvvetten

kazang azladir?
A) Ali B) Cem
C) Oya D) Bora

Ali, tahterevalli de kendisinden daha
agir olan annesini kaldirabilmesi igin
asagidakilerden hangisinin yapilmasi
en vygun olur?

A) Ali, destek noktasina yaklagsmali
B) Ayse Hanim destek noktasina yaklagmali

C) Ali ve annesi birlikte destek noktasina
yaklagmali

D) Alive annesi birlikte destek noktasindan-
vzaklagmali

Asagidaki kaldiraglardan hangisinde kuv-
vet kolu yiik kolundan vzundur?

A) B)
Yok Kuvvet

C) D)
Yok Kuvvet  yik

Kuvvet




Sekildeki makasla metal levha keserken
daha az kuvvet uygulamak igin makasta
hangi degisildigin yapilmasi vygun olur?

A) a vzunlugu azaltlmah

B) b uzunlugu artinlmali

C) a artinimali, b kisaltimah
D) a azaltimal b artiriimali

Ali, bir ucunu yaya bagladidr sekildeki kal-
dirag dizenedinin Uzerine gikiyor.

1 2
Ali

Buna gdre asagidakilerin hangisi dog-
rudur?

A) Ali 1 yénUnde yorirse yay sikigir.

B) Ali 2 ydninde yirirse yayin boyu uzar.

C) Ali'nin yUrddigd yonin yayin boyuna et-
kisi olmaz.

D) Aliyaydan uzaklasinca yayin boyu kisalir,

. Hangi dgrencinin tuttugu kartonda sade-
ce destek noktasi ortada olan kaldirag-
larin adlari yazilidi?

A) ’ B)
M - — AT
' *Tahterevalli } l

* Masa
! * Pense i * Cimbiz T
|
| * Makas * Tahterevalli

‘ * El arabast

|| *Tahterevalli
| * Makas

Asagidaki sistemlerden hangisinde hare-
ketli makara kullanlmigtir?

fY
L

Asagidakilerden hangisinde gikriklarin
calisma prensibi bulunmaz?

A = B)‘r -

< J ~ _J

=

O 3\ D )
) U g

\ G ‘

‘.

Sekildeki egik duzlemde 20 N luk yik K kuv-
veti ile yukar dogru gekiliyor.

LS

s

Kuvvetten kazang saglanan sirtinme-
si 6nemsenmeyen egdik dizlemde, yitkii

dengeleyen K kvvvetinin biiyiikligi asa-
didakilerden hangisi clamaz?

A) 5N
C) 15N

B) 10N
D) 25N

Egik dizlemin ucuna asilan makaralarla olug-
turulan sistemlerde kefeye kitle konularak
ozdeg cisimler yukar ¢ekilmek isteniyor.

Buna gére, yikii yukarn gekebilmek igin
hangi kefeye konulan kiitle miktari da-
ha az olur?

A)

Q) D)

e A

Egik dizlem ile ilgili,
I. Bir ucu diger ucundan yiksek olan diz-
lemlerdir.

Il. Egik dUzlemlerde, cisimler agiriklarindan
kOcUk kuvvetlerle yiuksege gikartabilir.

Il Ayni yukseklige ulasmak icin kullanilan
egik dizlem ne kadar uzun olursa kuv-
vetten kazang o kadar fazla olur.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) I, [Tvelll
Sabit ve hareketli makaralardan
olugan dozeneklerdir.
Kuvvetten kazang Yuk ile ayni yonde
saglamaz. hareket eder.
1. gikig 2. cikis 3. cikig 4. cikig

Hazirlanan bir etkinlikte, verilen bilgiyi dog-
rulayan se¢enek tercih edilerek yola devam
ediliyor.

Buna gére, etkinlik sonunda ulasilan dog-
ru cilus asagidakilerden hangisidir?

B) 2. ¢kig

D) 4. cikis

A) 1. ckis
C) 3. cikig

.......... , dénme eksenleri cakisik iki veya

' daha fazla silindirden meydana gelir. Bu
sistemde; capi kicUk olan silindire bag-

| lanan yik, boyUk gapl silindire uygula- |
(o [ T A olugturdugu dénme hareketi |
sonucunda asili oldugu ipin silindire do-
lanmasiyla ............... cikarihr.

Yukaridaki paragrafta bosluklar uygun
bir sekilde dolduruldugunda asagidaki
ifadelerden hangisine ihtiyag kalmaz?

A) Cikrik
C) yukarn

B) basit

D) kuvvetin

| I I
BisikletJ Hlarobosi [ Masa |
3 =

Yukandaki araglardan hangilerinde bir-
den ¢ok basit makine bulunur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il

C) lvell D) llvelll
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